



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Aspiramos a la mejora efectiva y real de los que sufren. — EL CAUDILLO.

Año I. — Núm. 122.

Mahón, sábado 2 de Septiembre de 1939

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7. ADMINISTRACION: Ramps Abundancia núm. 30.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. Ptas. 3-00 Resto de España 5-00 Número suelto. 15 céntimos Número atrasado. 20

AÑO DE LA VICTORIA

ANUNCIOS: Pago anticipado.

CUARTILLA

AGOREROS. Todos los conocéis. No son rojos. Son elementos de «orden». Así les cree la gente y ellos también se lo creen. Y sin embargo, son los elementos más contrarios al orden establecido. Constituyen el eterno español de la oposición y no por convencimiento, sino por miedo. Siempre piensan en la posibilidad de que las cosas se desarrollen en perjuicio de su digestión.

Hoy se les vuelve a oír. Hablan de la futura guerra y tiemblan ante el incierto porvenir. Todo lo ven negro como su alma... y esto que son muy «franquistas». Quien, como nuestro Caudillo, supo llevar una nación deshecha a la más resonante victoria, capeando, sosteniendo y venciendo enojosas situaciones internacionales de indiscutible gravedad, sabrá también, no lo dude usted, señor, mantener a nuestra Patria en el puesto que le convenga más a sus intereses materiales y morales.

Franco tiene a su lado una Falange disciplinada; un Ejército de tierra, mar y aire, eficiente y bien dotado y un pueblo unido y que le adora. Si usted, señor, es un admirador de Franco, respete su voluntad. Admire sus Ejércitos y acate los postulados de Falange, convertidos en puntos programáticos del nuevo Estado; es decir: encuádrase en la disciplina de Falange y sobre todo no hable us ed de lo que no entiende y no sea usted pesimista. Con ello, sólo hace usted el «caldo gordo» a los rojos y los españoles llegaremos a creer que no es usted «un franquista», sino solamente un «pncista»... Créame, señor agorero. Si tiene usted miedo, escóndase en un refugio.—J.

Oración por los muertos de la Bandera de Castilla

De rodillas, Señor, Dios de lo alto, al filo de la luz de tus miradas traigo las rosas de mis camaradas muertos en flor al aire del asalto, rosas de sangre sin piedad deshechas, en el aire brutal del claro día, clavadas en las puntas de las flechas. Sólo tú, Capitán de la campaña, piloto de las nubes y centellas, lees arriba escrito en las estrellas cómo cayeron al amor de España; estoicamente, con el alma dura, a la gracia del sol y la intemperie por la espuma sin par de la aventura.

Tú, Santiago, Señor de aventureros, que cabalgas por cielos de corales: ¡Monta la guardia al pie de tus leales! y en la tumba de luz de sus luceros ¡Pon la flor de las suertes imperiales!

Todos caben, Señor, en tu morada. ¡Abreles la armonía de tu gloria...! ¡Que lleguen con el alma traspasada por los filos agudos de la Historia!

¡Muertos de amor al Sol de Retamares, en la más alta suerte y coyuntura, con los cuerpos sangrando la llanura y las almas abiertas a los mares! ¡Ay de aquel que en la limpia madrugada clavara al viento su canción guerrera! ¡Y de aquel que al lanzarse a la trinchera se encontró con la muerte y la granada! ¡Y ay del mejor de nuestros Camaradas tendido al Sol en silenciosa espera junto a la línea de las alambradas!

Por el cielo imperial de Boddilla pasa un río de cruces y de estrellas con las almas de nardo de Castilla. ¡Cómo lloran los verdes encinares la mala suerte de la avanzadilla! Negra de luto ondea la bandera y en los aires azules de la tarde lloran las novias y la Primavera.

¡Camisas viejas muertos del Jerama bajo la sombra de los olivares! ¡Arriba! ¡En pie! Que la Falange os llama a una empresa de espadas y cantares. ¿Dónde estáis lo mejor de Ciempozuelos? ¡Cómo caisteis en la tarde abierta destrozados, sin gracias ni consuelos, en la vanguardia de la descubierta!

¡Oh, Señor del azar y los destinos! ¡Dadles la paz eterna a sus desvelos! ¡Por los muertos en todos los caminos en las mismas angustias de los cielos! ¡Por aquel Camarada decidido que en el perfil agudo del avance cayó al pie de los tanques malherido! ¡Por el claro mirar de sus miradas, por el clavel abierto de sus vidas, por sus camisas en azul rosadas con la sangre mortal de sus heridas! ¡Dadles, Señor, en su postrer victoria, el laurel, a sus yugos y a sus flechas y a sus almas las sendas de tu gloria!

ENRIQUE DEL CORRAL.

Esta poesía, magnífica de inspiración y traspasada de patriotismo, fué recitada por su autor en el acto de clausura del Campamento «Crucero Canarias» de Flechas Femeninas.

REQUISITORIA

D. SANTIAGO GONZALEZ PARDO Olavarieta, Teniente de Infantería de Complemento. Juez Instructor Eventual de Causas de la Comandancia Militar de Baleares, con destino en la Plaza de Mahón:

Por la presente requisitoria, se cita, llama y emplaza al individuo FRANCISCO MIGUEL SINTES, que fué tripulante de la barquilla de la Tabacalera 14, cuyas demás

señas particulares se ignoran, para que se presente en el despacho de este Juzgado Militar, sito en el local que ocupaba la Auditoría de Guerra, en el plazo de ocho días a contar de su publicación para responder a los cargos que contra él aparecen en la Causa Sumarísima número 1087 de 1939 que instruye, haciendo constar que de no presentarse, será declarado rebelde.

Mahón a 18 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Teniente Juez, Santiago G. Pardo.—El Secretario, Manuel Suárez.

Sección Religiosa

SANTO EVANGELIO

San Mateo capítulo VI.—«En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Nadie puede servir a dos amos; porque, o aborrecerá al uno y amará al otro, o respetará a uno y despreciará al otro. No podéis, pues, servir a Dios y a las riquezas. Por esto os digo, que no os inquietéis por el alimento de vuestra vida, ni por el vestido de vuestro cuerpo. La vida no vale más que el alimento y el cuerpo más que el vestido? Mirad las aves del cielo: no siebran ni cosechan ni recogen en graneros y vuestro Padre celestial las alimenta. Y no valeis vosotros más que ellas? Y, quien de vosotros puede con todos sus cuidados; añadir a la estatura de su cuerpo un solo codo? Y por qué os inquietáis también por el vestido? Mirad como crecen las lirios del campo, ellos no trabajan ni hilan. Y yo os aseguro que ni Salomón con toda su gloria, se vió jamás tan bien vestido como uno de ellos. Pues si Dios tiene cuidado de vestir así la hierba del campo que hoy está allí y mañana se echa al horno ¿cuánto mayor cuidado tendrá de vosotros, gentes de poca fe? No estáis, pues, inquietas, preguntando: ¿qué comeremos, qué beberemos, o con qué nos vestiremos? como hacen los paganos que se preocupan por estas cosas. Ya sabe nuestro Padre celestial vuestras necesidades. Buscad primero el reino de Dios y su justicia y todas las demás cosas se os darán por añadidura.»

REFLEXIONES

Dos son los señores que quieren dominar en nosotros: Dios y Lucifer. Dios nos ha criado, redimido y santificado y prometido el cielo en recompensa de nuestras obras. Lucifer nos tienta continuamente, quiere sujetarnos a las pasiones más innobles y nos promete en premio de nuestras malas obras ¡or él inspiradas, las penas eternas del infierno. Los dos son enemigos que se odian a muerte y nos imponen obligaciones contradictorias. ¿Es dudosa acaso la elección? No. Luego hemos de servir a Dios y sólo a Dios. Y como Lucifer suele atraer a los hombres por medio de las riquezas, Crisó nos advierte que aunque hemos de comer y vestir, no hemos de buscar estas cosas como si en ellas estuviera nuestra felicidad. Esta excesiva solicitud por las cosas terrenas, es injuriosa a Dios porque es negar su amorosa providencia para con los buenos; es inútil al hombre; porque todo lo ha de dejar en su muerte; es indigna del cristiano, que llama a Dios Nuestro Señor, y sin embargo, no le tiene confianza alguna, y es funesta para el cuerpo al que cria en la molición, y por lo tanto al borde de todas las pasiones. Lo que hemos de procurar es buscar ante todo, el reino de Dios y su justicia, es decir: cumplir en todo y sobre todo la voluntad de Dios que es el cumplimiento de los divinos mandamientos y preceptos de la Iglesia, y todo lo demás se os dará por añadidura. ¡Cuántos hay que llevan una vida llena de privaciones, en completa miseria, sin auxilio de nada, ni de nadie y se quejan de Dios por ello! Y si fuéramos a escudriñar su vida hallaríamos que está llena de iniquidad, de crímenes, de pasiones, de vicios! ¡Ah! No buscaron el reino de Dios, es decir, no cumplieron la voluntad de Dios, y por esto, Dios no les ha dado por añadidura las cosas necesarias para su sustento y honesto modo de vivir.

CULTOS

Parroquial iglesia Matriz de Santa María de Mahón

Dominica XIV después de Pentecostés.—Misas rezadas a las seis y media, ocho y media y once y media. La de ocho y media será de Comunión general para la Cofradía del Santo Rosario y Juventud Católica de esta ciudad.

A las diez la mayor con homilía por el reverendo señor Económico.

Por la tarde, a las cuatro, canto de Vísperas y rezo de Completas, exposición menor, estación, rezo del santo Rosario, bendición eucarística y plática doctrinal para adultos.

Todos los días: Misas rezadas a las siete, ocho y ocho y media. Al anochecer rezo del santo Rosario.

Parroquia de San Francisco (Capilla de la Casa de Misericordia)

Domingo, a las siete, misa rezada. A las nueve y media misa parroquial con homilía.

Por la tarde de siete a ocho, ejercicio eucarístico.

Los días laborables misas a las seis y media y ocho. A las siete de la tarde, ejercicio eucarístico.

Al objeto de rehabilitar lo antes posible, la iglesia parroquial de San Francisco de esta ciudad, se procede con actividad a la limpieza y reparación de dicho templo para que en breve pueda abrirse al servicio espiritual de este distrito parroquial. Al efecto, será mucho de agradecer que los buenos feligreses y pueblo católico en general, contribuyan con sus aportaciones y donativos para cubrir los gastos que dichas reparaciones requieren.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

JEFATURA INSULAR DE MENORCA

Orden del día 31 Agosto de 1939 Año de la Victoria

UNIFORMIDAD.—Habiendo transcurrido con creces el tiempo que se ha considerado prudencial, para que los camaradas que en los primeros días de la liberación se apresuraron a afiliarse a nuestra Organización, pudieran legalizar su situación en la misma mediante la presentación de la correspondiente solicitud de ingreso; a partir del día de hoy, queda terminantemente prohibido vestir el uniforme de la misma, sin llevar encima el carnet que justifique su personalidad; bien entendido que el provisional extendido por esta Jefatura Insular surte los mismos efectos que el Nacional.

Las Jerarquías de Falange y los componentes de la Centuria S. E. velarán el exacto cumplimiento de esta orden, exigiendo el carnet en cuantos casos de duda se les presenten.

Las Autoridades de todo orden, militares y civiles, no reconocerán como afiliados a quienes no lleven su carnet, rogándose a todas en bien de la Organización, que no traten oficialmente ningún asunto con ningún afiliado como tal, por estar terminantemente prohibido el dirigirse a ellas como falangistas sin hacerlo por conducto de la Jefatura Local o Insular, según se trate de Autoridades locales o insulares respectivamente. Quedan exceptuados los Agentes de Información en casos de urgencia y para ello van provistos de un carnet especial que les acredita como tales, o de más del oficial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El Inspector, Sáiz Gralla, rubricado.

COMPRAMOS para desguace máquinas de escribir antiguas o descompuestas. Taller: INFANTA, 37.

INFORMACIÓN EXTRANJERA

Se precipitan los acontecimientos

Alemania ha invadido Polonia por distintos puntos FRANCIA E INGLATERRA HAN DECRETADO LA MOVILIZACIÓN GENERAL DE SUS EJÉRCITOS

Una nota franco-inglesa a Berlín con carácter de ultimátum El discurso de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes

EL DISCURSO DEL CANCELLER HITLER

Los polacos bombardean la ciudad de Boyten* A consecuencia de este bombardeo las tropas germanas han invadido Polonia

DANTZIG HA SIDO REINCORPORADA AL REICH

Durante el día de hoy los Ejércitos alemanes han logrado todos los objetivos señalados por el Mando

Berlín 1.—La noticia de que la ciudad alemana de Boyten había sido bombardeada por la artillería polaca en las primeras horas de la mañana, produjo una formidable indignación en toda Alemania. Gran número de proyectiles cayeron en medio de la población, causando muertos y heridos. Ello era sin duda la respuesta definitiva a las proposiciones pacíficas del Reich.

El discurso del Führer produjo un indescriptible entusiasmo. «El pueblo alemán no puede soportar por más tiempo las provocaciones criminales de Polonia; de hoy en adelante el Reich devolverá golpe por golpe hasta acabar con la situación actual.» Con energías palabras, el Canciller Hitler manifestó que Alemania no quería ni podía vivir bajo el signo nefasto del Tratado de Versalles. Reafirmó los esfuerzos constantes hechos para solucionar pacíficamente la cuestión de las fronteras polaco-germanas. Repetidamente han sido desoídas las voces del Reich. Alemania está dispuesta a hacer frente a todas las eventualidades, respaldada por sus derechos inalienables y su formidable potencia militar.

La multitud que se agrupaba en las calles próximas a la Whillemstrasse acogió con ovaciones delirantes la noticia de que Dantzig había proclamado su reincorporación al Reich y que definitivamente se había reparado la injusticia vergonzosa que Polonia apoyada por la Gran Bretaña, se esforzaba en mantener.

Berlín 1.—La muchedumbre arrebató los ejemplares de los diarios de manos de los vendedores. Las fuerzas alemanas han contraatacado en Silesia, Pomerania y Prusia Oriental. Por el Sur, ha sido pasado el Olsa cerca de Tescha. Las tropas avanzan en la región industrial de Katowice. En Silesia se ha vadeado el río Netze cerca de Nakel venciendo fácilmente todas las resistencias. En la Prusia Oriental los Ejércitos germanos se han adentrado muchos kilómetros dentro del territorio polaco. La escuadra alemana y la aviación han bombardeado algunos puntos de la costa polaca, entre ellos el puerto militar de Gdynia.

Las escuadrillas de aviación han efectuado numerosos raids con pleno éxito, bombardeándose aeródromos, fortificaciones y otros objetivos militares en Cracovia, Katowice, Grodno, Lemberg, Posen, etc.

En la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain explica el desarrollo de los últimos acontecimientos «La responsabilidad de la catástrofe incumbe a un solo hombre: el Canciller alemán»

«Si Alemania no cesa las hostilidades y retira sus tropas de Polonia, Gran Bretaña se lanzará al cumplimiento de sus obligaciones»

Londres 1.—A las seis de la tarde, hora para la que se había convocado la sesión extraordinaria de la Cámara, los alrededores de ésta se hallaban ocupados por numerosísimo público. En el interior, tribunas y escaños están enteramente llenos. Pocos momentos después de haber comenzado la sesión, el primer ministro toma la palabra y comienza diciendo:

«No me propongo decir muchas palabras. Ha llegado la hora de obrar y no de hablar. Y llega para mí este momento decisivo en las condiciones más claras. Hasta ahora, repetidamente nos hemos esforzado a hacer comprender a Alemania que si para resolver sus diferencias con Polonia hacía uso de la fuerza, nosotros estábamos dispuestos a oponer a esta fuerza la nuestra. La responsabilidad de la catástrofe pesará íntegramente sobre las espaldas de un solo hombre, el Canciller alemán, que no ha titubeado en hundir al Mundo en las miserias de una guerra para servir sus ambiciones.»

Después de agradecer a la Cámara la ayuda prestada al Gobierno, el orador hace referencia a la publicación de la correspondencia cruzada estos días entre Londres y Berlín, la cual presenta con claridad el objetivo británico que era el de resolver la disputa entre Polonia y Alemania en términos de igualdad que salvaguardaran la paz y la independencia de Polonia. En las comunicaciones cambiadas siempre dijo el Gobierno británico que deseaba llegar a un acuerdo pacífico y que era necesario obrar con rapidez para evitar encuentros militares. Por ello pedimos a ambas naciones que mientras duraran las negociaciones, se abstuvieran de realizar movimientos militares de carácter agresivo. Varsovia contestó afirmativamente; del Reich no recibimos contestación.

Mr. Chamberlain pasa a tratar de las proposiciones alemanas, y afirma que éstas no fueron conocidas hasta ayer noche por Polonia y la Gran Bretaña. Rechaza la noticia alemana de que Varsovia rechazó dichas proposiciones, alegando que mal se podía rechazar lo que aún no se conocía. A continuación critica el discurso del Führer y da cuenta de la agresión alemana contra Polonia. El Jefe del Gobierno británico manifiesta que se han cursado órdenes al embajador de Inglaterra en Berlín, señor Henderson, para que haga saber al Gobierno del Reich que si Alemania no cesa inmediatamente las hostilidades y retira sus tropas del territorio polaco, Gran Bretaña se verá obligada a dar cumplimiento a los compromisos contraídos con Polonia.

El señor Chamberlain da cuenta de la movilización general de todas las fuerzas armadas del Reino Unido y anuncia que todos los hombres de 18 a 41 años son movilizados. Hace constar a continuación la satisfacción y el agradecimiento del Gobierno hacia el Duce que ha hecho todo lo posible para hallar una solución pacífica a la situación.

El Premier terminó su discurso afirmando que Gran Bretaña no tiene nada contra el pueblo alemán, más que el que se deje gobernar por el actual Gobierno nazi.

En Roma ha sido acogido con simpatía y comprensión el discurso del Duce

Se ha reunido el Consejo Fascista Italia no tomará por ahora iniciativas de carácter militar

Roma 1.—El discurso del Führer ha sido acogido con comprensión y simpatía en los medios italianos, donde se reconoce que

la actitud de Polonia ha hecho inevitables los acontecimientos actuales. La prensa destaca que la paciencia del Reich ha sido puesta a prueba durante las últimas semanas, en las que la insolencia polaca ha sobrepasado todo lo imaginable. Hasta el último momento, Alemania ha ofrecido una solución pacífica, plena de moderación y de buen sentido. Cúlpanse de lo que pueda sobrevenir a los que se han negado a aceptarla.

Esta tarde se ha reunido el Consejo Fascista, aprobando las medidas militares de carácter preventivo que hasta ahora se han tomado, acordando igualmente que Italia no tome por ahora iniciativa alguna de carácter militar.

La agencia Stefani ha hecho público un telegrama del Canciller Hitler al Duce, en el que el Jefe de Estado alemán agradece el apoyo diplomático que hasta ahora le ha prestado el señor Mussolini y le comunica que Alemania confía poder resolver con sus propias fuerzas la situación actual.

Los embajadores de Gran Bretaña y Francia han entregado al ministro de Negocios Extranjeros del Reich sendas notas. Se pide a Alemania que cese las hostilidades y retire sus tropas de Polonia, de lo contrario, los Gobiernos de Londres y París considerarán llegado el momento de cumplir sus compromisos con Varsovia.

Berlín 1.—Esta tarde el embajador de la Gran Bretaña, mister Henry Henderson, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros del Reich von Ribbentrop, entregándole una nota de su Gobierno en la cual se exige de Alemania el cese de las hostilidades y la retirada de sus tropas del territorio polaco. La nota, agrega, que caso de una respuesta negativa, Gran Bretaña considerará llegado el momento de cumplir sus compromisos con Polonia y pedirá inmediatamente los pasaportes para su embajador en Berlín.

Se opina que esta noche el embajador de Francia señor De Coulondras, ha entregado una nota concebida en términos análogos a la presentada por el Gobierno británico.

Von Ribbentrop ha manifestado a los embajadores de las potencias democráticas que les dará la respuesta tras haber consultado con el Canciller Hitler.

Gran Bretaña y Francia han decretado la movilización general de todos sus Ejércitos

Importantes movimientos de tropas en Francia Mañana se reunirá la Cámara en sesión privada

París 1.—El Gobierno ha decretado para mañana día 2 la movilización general de todos los Ejércitos franceses de tierra, mar y aire, a consecuencia de la evolución de los acontecimientos en el Este. París ofrece ya el aspecto de las horas trágicas de 1914. Todas las estaciones ferroviarias se hallan ocupadas por el Ejército y los vehículos automóviles han sido requisados para atender a las necesidades militares.

Según informaciones de buena fuente, se están llevando a cabo importantes movimientos de tropas y la Aviación y la Escuadra se hallan dispuestas a entrar en acción.

Esta mañana ha sido de extraordinaria actividad política y diplomática. El señor Bonnet ha conferenciado con los embajadores de Gran Bretaña, Estados Unidos, Grecia, Turquía, Rumanía y Polonia. El señor Daladier ha sostenido una extensa entrevista con el generalísimo Gamelin a la que ha asistido el ministro del Aire monsieur Guy Le Chambre. A su vez el ministro de Marina monsieur Campinchi ha cambiado impresiones con el almirante Darlan.

Mañana a las tres se reunirá el Parlamento. El señor Daladier hará una declaración que, según se cree, revestirá una extraordinaria importancia. La sesión será probablemente de carácter privado, no permitiéndose la asistencia del público ni de la prensa.

El ambiente político es partidario de hacer trénte con toda decisión a cualquiera eventualidad. Solo un milagro puede salvar a Europa de la guerra y aún este milagro debe producirse antes de que pasen muchas horas.

Se ha comunicado al embajador alemán en Varsovia que debe abandonar Polonia en el plazo más breve de tiempo

Polonia está dispuesta a resistir hasta el último momento Varsovia 1.—El Presidente Moscicki ha pronunciado un discurso radiado, en el que ha vituperado la irvasión alemana, declarando que Polonia se halla dispuesta a resistir con todas sus fuerzas hasta el último momento. El Jefe de Estado ha pedido a la nación que obedezca fielmente todas las órdenes del Comandante en Jefe del Ejército polaco nacional, Rydz Smigly.

Se ha comunicado al embajador alemán que debe abandonar Polonia en el plazo más breve de tiempo. A la vez se han transmitido órdenes al embajador de Polonia en Berlín para que abandonara inmediatamente Alemania.

A pesar de que el grueso de la flota aérea alemana se halla concentrada en los campos del Sur y del Centro de Alemania, las alas germanas han mostrado su absoluta superioridad a Polonia

Berlín 1.—Se subraya que a pesar de que el grueso de la flota aérea alemana se halla concentrada en los aeródromos del Sur y Centro de Alemania, las alas germanas han demostrado hoy su absoluta superioridad en Polonia, atacando con éxito objetivos militares sin que pudieran impedirlo los aviones y las defensas anti-aéreas polacas.

A nuestros lectores

Una vez más, el exceso de original nos obliga a mutilar la información que contiene los trascendentes acontecimientos de ayer. Para poder ofrecer un resumen de los hechos, nos hemos visto precisados a esquematizar noticias de capital importancia.

En días sucesivos, procuraremos ofrecer a los lectores una detallada información del desarrollo de la crisis europea.

El correo de ayer

El vapor correo «Ciudad de Mahón» llegado ayer fue portador de 124 pasajeros y 33 toneladas de carga.

Salíó ayer para Barcelona, con 106 pasajeros, entre los que había don Nicolás Terrés Borrás y señora; doña Mercedes Despujol, don Arnaldo Socias y doña Rosa Fábregues.

De carga 13 toneladas: 9 cabezas de ganado, 30 cajas de queso, 19 de langostas, 5 sacos de alpergatas y una partida de calzado.

BALOMPIE

Mañana se jugará en el campo de la Unión Sportiva un interesante partido entre el F. C. Alayor y la Unión Sportiva.

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR

El Excmo. señor don Eduardo Recas, General Gobernador Militar de Menorca, fué visitado en el día de ayer por el Ilustrísimo señor Obispo de Menorca y por el Rdo. don Juan Roselló, capellán del Hospital Militar.

S. E. EN EL CAMPAMENTO DE O. J.

Ayer tarde, Su Excelencia el General Gobernador visitó el Campamento «José Antonio» de Organizaciones Juveniles Masculinas.

Por espacio de unas horas Su Excelencia estuvo con los acampados visitando los locales e interesándose por la labor que vienen realizando, mostrándose complacido del orden y disciplina que reina en el Campamento.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

Durante la mañana de ayer el Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno recibió la visita de los siguientes señores: don Gabriel Conforto, Auxiliar Intérprete de la Estación Sanitaria; don Miguel Villalonga, Ecónomo de San Francisco; y el Vicepresidente de la Cámara de Comercio, señor Mari.

Asimismo tuvo una extensa y laboriosa reunión con los Alcaldes de los diversos pueblos de la isla.

DENUNCIA

Ha sido denunciado al señor Juez municipal de San Luis, el muchacho de 15 años Francisco Sintés Sans, por hurto de dos relojes de bolsillo.

ADQUISICION DE VIVERES

Con intervención de la C.N.S. y por agentes a sus órdenes, han sido adquiridas en diversos lugares de la Península las subsistencias que se detallan y que serán trasladadas en breve a esta isla: 1.250 cajas de tomates, 1.000 cajas de higos, 500 sacos de alubias, 8.000 libras de chocolate, 400 Kg. de cacao, 50 toneladas de garbanzos y 4 de vezas.

RECTIFICACION

Al facilitarnos la nota sobre el donativo a O. J. que recogíamos ayer, se nos dió equivocadamente el nombre de don Francisco y r el de Juan. Es, pues, don Juan Petrus Mascaró el generoso donante.

Los conciertos de mañana en el paseo de Isabel II

Mañana por la tarde y a la hora de costumbre, la Banda Militar dará un concierto en el paseo de Isabel II interpretando el siguiente programa:

- 1.º «Dauder», paso-doble, L. M.
- 2.º «Suite» en la, prelude, J. Gómez.
- 3.º «Suite» en la, danza final, J. Gómez.
- 4.º «Lohengrin», fantasía, R. Wagner.
- 5.º «Victoria o Muerte», paso-doble, Laporta.

Por la noche actuará la Banda Municipal con el programa que se detalla a continuación:

- 1.º «La Medalla del Torero», paso-doble, P. Rubio.
- 2.º «Al conjuro de un vals», canción, M. San Miguel.
- 3.º «Rigoletto», fantasía, Verdi.
- 4.º «Por Fandanguillos», baile español, F. Iruretagoyena.
- 5.º «Arriba Maños», paso-doble, P. Rubio.

Se vende bicicleta de carrera, nueva, completamente equipada. Gramófono eléctrico con setenta discos. Razón en esta imprenta. 1 3-mjs

SALON VICTORIA

SABADO, DOMINGO Y LUNES Tarde y noche

LA KERMESE HEROICA

En español, por JEAN MURAT, y Estreno grandioso del film del DEPARTAMENTO NACIONAL

Concentración Femenina en Medina del Campo

con el discurso de la camarada Pilar Primo de Rivera y la vibrante alocución de NUESTRO CAUDILLO FRANCO.

Campamento «José Antonio»

El parte oficial del Campamento correspondiente al día 31, que nos facilita el Gobierno Militar, dice lo siguiente:

«En el día de hoy, los Cade-tes han practicado la instrucción en orden abierto con un servicio de enlaces completo. Esta mañana ha llegado el sacerdote señor Salord, asesor espiritual de O. J., habiendo dirigido la palabra a los acampados. Por la noche, sin novedad.—Saluda a S. E. brazo en alto, el Jefe del Campamento, A. FLORIT.»

San Lluiset

Siguen organizándose con gran interés las fiestas que tendrán lugar mañana día 3 prometiéndose ser espléndidas, especialmente la humorística cabalgata y las carreras de caballerías, en las que se ve el entusiasmo existente y que sin duda, debido al resultado de las del pasado domingo, serán competidísimas, teniendo noticia del continuo entrenamiento de los caballos de la Albufera, yegua de don Marcelino Mir y caballo de Algendar.

Además de dichas carreras, habrá premios para las demás caballerías que se presenten.

Varias señoritas de esta localidad, bailarán unas danzas típicas que esperamos obtendrán un gran éxito. 1-1



HERNIADO

No sufra usted más

La ciencia ortopédica ha llegado a la meta del progreso con la creación por este Instituto «ESPAÑA» de los aparatos de Inducción, Regulación, Precisión y Automáticos (patentados) únicos con articulación viva y graduación cronométrica, ya que por sus altas cualidades de ajuste, no ofrece presiones de clase alguna, llegando en la mayoría de los casos a la curación total y definitiva del tumor herniario.

No llevan fajas, ocupan un sólo dedo en el cuerpo; y se construyen exprofeso para cada caso bajo riguroso molde del cuerpo del paciente.

ESPAÑOL: Su bienestar únicamente lo recobrará con un aparato del Instituto «ESPAÑA».

Para atender a nuestra clientela, el propio Director visitará en MAHÓN el día 5 en el HOTEL BUSTAMANTE de nueve mañana a seis tarde.

Instituto Ortopédico «ESPAÑA» Aragón, 88, y Viladomat, 175 BARCELONA

Importantísimo: Única casa que construye todos sus aparatos inoxidables.—Duración ilimitada.—Modelos desde 100 Ptas.—Vendajes desde 35 Ptas.—Facilidades de pago.—Consultas gratuitas. 1-2

FARMACIA MERCADAL

MAHON Reposiciones semanales en sus secciones de específicos, ortopedia, material de curaciones, higiene íntima. Teléfono 31 1-1

MAQUINAS DE ESCRIBIR

HISPANO OLIVETTI 40, nuevo modelo oficina, últimamente fabricado. UNDERWOOD PORTATIL, nuevo modelo. ROYAL PORTATIL con tabulador, evo modelo azul.

Se vende

bicicleta de carrera, nueva, completamente equipada. Gramófono eléctrico con setenta discos. Razón en esta imprenta. 1 3-mjs

Se venden

muebles, vajilla y una montura.—San Ramón número 5, Mahón. 3 3